

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2025年2月  
星期五  
农历乙巳年正月初十

7



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11993期 今日8版 / 新闻热线:0550 2182120 0550 2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

## 习近平将出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式并举行外事活动

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

7日中午,习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等。

届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播。

### 唱响“创先争优、埋头苦干、团结协作”主旋律 坚定不移以“双招双引”推动高质量发展

# 全市“双招双引”工作动员大会在滁召开

吴劲讲话 胡春华主持 胡孔胜孙军金力出席



2月6日,全市“双招双引”工作动员大会现场。全媒体记者卢志永 毕 鸿 丁婉毓摄

吴劲强调,要唱响主旋律,坚定不移埋头苦干,抓好“双招双引”务实之举。要进一步提升平台能级,打造功能完善

的园区平台、互利共赢的合作平台、动能活跃的创新平台。要进一步聚焦实干实效,主攻“大和强”,紧盯“高和新”,统筹

“内和外”,集聚“才和智”,找准“桥和船”,不断加强专业化能力建设,吸引更多优质项目和企业落地。要进一步创优营商环境,持续深化“双对标”行动,坚持企业家“站C位”,着力打造便捷高效的政务环境、公平正义的市场环境、亲商敬才的服务环境,不断擦亮“亭满意”服务品牌。要进一步健全体制机制,健全体系化的工作机制、常态化的调度机制、科学化的评价机制,推动更多优质项目快洽谈、快建设、快投产。

吴劲强调,要唱响主旋律,坚定不移团结协作,抓好“双招双引”奋进之举。要“一把手”作示范、“一盘棋”强统筹、“一条心”抓落实,以奋斗的姿态、奋进的状态,奋力在省内当先锋、在长三角争进位。

吴劲强调,一季度是全年经济工作的风向标。要全力抓好项目建设、全力稳定外贸外资、全力推动复工复产、全力激发消费需求、全力抢抓政策机遇、全力维护安全稳定,确保实现“开门红”,加快打造安徽高质量发展的重要一极,为谱写中国式现代化安徽篇章作出更大贡献。

胡春华在主持会议时强调,全市上下要认真学习贯彻落实“新春第一会”精神,迅速动起来,立即干起来,全面紧起来,坚持干字当头、勇于创先争优,以开局就发力、起步就冲刺的状态,全面掀起“双招双引”新热潮,全力夺取“开门红”“季季红”“全年红”,努力在省内当先锋、在长三角争进位,加快建设现代化新滁州,打造安徽高质量发展的重要一极。

市直各单位副县级以上领导干部,市委人才工作局、市投资促进局、市企业服务中心全体人员;各县(市、区)党政主要负责同志、分管负责同志,投资促进局主要负责同志,省级以上开发区管委会主要负责同志;八大产业链协会会长及部分重点企业负责人,异地滁州商会会长,全市招商引资重点企业、重大“双招双引”项目签约方、高层次人才代表,受表彰单位代表等参加会议。

## 全市招商引资重大项目集中开工仪式举行

### 吴劲宣布项目开工 胡春华主持 胡孔胜孙军金力出席

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)2月6日上午,市委、市政府在中新苏滁高新区举行全市招商引资重大项目集中开工暨天禄光科技高分子新材料生产项目开工仪式。市委书记吴劲出席并宣布项目开工。市委副书记、市长胡春华主持开工仪式。市人大常委会主任胡孔胜,市政协主席孙军,市委副书记金力,市领导李宝君、龚健勇、周文芳、余成林、朱林等出席开工仪式。中新苏滁高新区党工委副书记杨广兰致辞。苏州天禄光科技股份有限公司董事长梅坦介绍项目情况。

胡春华在主持开工仪式时代表市几个班子,对天禄新材料等项目的顺利开工表示热烈祝贺,向出席活动的各位来宾表示诚挚欢迎,向奋战在项目建设一线的广大企业管理者和建设者们致以崇高敬意。他表示,春节后上班伊始,市委、市政府在中新苏滁高新区举行全市重大项目集中开工仪式,既是全面贯彻中央及省市决策部署的具体行动,也是深入实施有效投资专项行动,全力夺取首季“开门红”的重要举措。梅坦高度赞扬了滁州及中新苏滁高新区优越的营商环境,表示将加快推进项目早日投产达效,为

滁州高质量发展增添新动力,为我国光学产业崛起贡献更大力量。

据悉,本次招商引资集中开工项目145个,总投资619.4亿元,涵盖先进半导体、新能源汽车、新能源电池、光伏新能源、健康食品、装备制造、现代服务业等多个领域。其中,10亿元以上项目19个,总投资315.1亿元。此次开工的天禄光科技高分子新材料生产项目,总投资30亿元,主要进行高端TAC光学级薄膜研发生产,全面达产后预计年产值13亿元。

人勤春早,实干争先。

2月6日,乙巳蛇年正月初九,全市“双招双引”工作动员大会在滁隆重召开。连续4年成为“新春第一会”的关键词,传递出我市坚定不移抓好“双招双引”的强烈信号。

抓好“双招双引”,要坚定不移创先争优。近年来,滁州之所以能始终保持稳中奋进的良好势头,成为近十年来全国进位最多、增速最快的地市之一,关键在于“双招双引”。坚定不移创先争优,标杆要更加提升、导向要更加鲜明、决心要更加坚定、行动要更加有力,要紧紧扭住培育壮大新质生产力的关键环节和重点任务,自觉把“双招双引”工作放在“冲刺全国八十强”“在长三角争先进位”两个坐标系中审视谋划,全面落实省委“三个往前赶”要求,推动更多领域、更多工作实现并跑领跑。

抓好“双招双引”,要坚定不移埋头苦干。市委全会和市两会已经对今年的“双招双引”工作作出全面部署,实现这些目标任务,没有捷径可走,唯有“干”字当头,拼下去、干下去。我们要进一步提升平台能级,打造功能完善的园区平台、互利共赢的合作平台、动能活跃的创新平台;要进一步聚焦实干实效,主攻“大和强”、紧盯“高和新”、统筹“内和外”,集聚“才和智”、找准“桥和船”,加强专业化能力建设;要进一步创优营商环境,打造便捷高效的政务环境、公平正义的市场环境、亲商敬才的服务环境;要进一步健全体制机制,健全体系化的工作机制、常态化的调度机制、科学化的评价机制。

抓好“双招双引”,要坚定不移团结协作。“双招双引”是一项系统工程,人人有责、都是主角,必须目标一致、步调一致,心往一处想、劲往一处使。要“一把手”作示范、“一盘棋”强统筹、“一条心”抓落实,以奋斗的姿态、奋进的状态,迅速紧起来、干起来,奋力在省内当先锋、在长三角争进位。

开年起步,起的是势。“新春第一会”开启了新年工作的序章,更重要的是写好“实干篇章”。我们要深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,按照省、市“新春第一会”部署,坚定信心、鼓足干劲,坚定不移创先争优、埋头苦干、团结协作,以“双招双引”推动高质量发展,奋力开创现代化新滁州建设新局面,以蛇行千里的劲头冲刺“开门红”“全年红”!

## 以蛇行千里的劲头冲刺“开门红”“全年红”

论学习贯彻全市“双招双引”工作动员大会精神

本报评论员

琅琊山北门停车场,庙会吸引了众多商家前来摆摊设点。全媒体记者计成军摄

## 传承千年民俗 绽放时代光彩

### 滁州市琅琊山庙会盛大开幕



本报讯(全媒体记者包增光)2月5日至7日(农历正月初八至初十),滁州市“龙岁精彩 蛇年更强”主题琅琊山庙会活动,在万众期待中再度盛大开幕。据了解,琅琊山庙会是皖东地区历史悠久、规模最大、影响最广的传统民俗活动,已有1700多年历史。截至昨晚,今年琅琊山庙会参与人数约15万人,带动经济收入近1000万元。

今年琅琊山庙会活动区域,主要涉及西涧路和琅琊古道交叉口、西涧路和野芳路交叉口、西涧路和观景路交叉口、西涧路和琅琊山管委会交叉口、西涧路和览山路交叉口“五个点”,以及琅琊山风景区北门片区、醉翁亭片区、深秀湖片区、东门片区、南天门

片区“五大片区”。主要活动包括四项内容,有花灯、旱船、舞龙、舞狮等文化演艺,特色美食、农特产品展示展销,儿童游乐项目等庙会集市,“春风行动”和文创产品、老字号产品、军创产品等知名企业展示展销,以及“龙凤呈祥”灯光表演。

庙会现场热闹非凡,从山脚到山顶,处处洋溢着欢乐祥和的氛围。各类民俗表演精彩纷呈,舞龙舞狮、秧歌旱船、杂技魔术等节目轮番上演,演员们身着鲜艳服装,手持道具,尽情展示技艺。商品展销区也是人头攒动,全国各地的特色小吃、手工艺品、农副产品等汇集于此,游客穿梭其中,品尝美食,挑选商品,享受乐趣。(下转第七版)

## 打好“装备牌” 做强“文旅+”

全媒体记者马晨晨 吕静远 见习记者邢颖

### 大干一季度 奋力开门红

让人仿佛畅游在时空长廊里的“星际电梯”,更富动感的立体体验式“动感式飞行影院”,可以带领游客进入触手可及虚拟世界的“环境4D剧场”……这些深受大众欢迎的高科技文旅装备,之后都将贴上“滁州制造”的标签,从滁州工厂运往全国各地乃至国外的游乐场、博物馆、动物园、水族馆、研学中心……

2024年10月,习近平总书记在安徽考察时强调,要进一步推动文化和旅游融合发展,发展全域旅游,把文化旅游业打造成为支柱产业。

推动文旅高质量发展,做强“文旅+”,装备产业是重要支撑。去年,滁州卡乐智能装备制造有限公司文旅装备产业园项目在滁州经开区正式开工,刷新了我市探索文旅装备产业的“进度条”。

新春走基层,项目看发展。在该项目施工现场,伴随着机器的轰鸣声和工人有序而忙碌的身影,该公司负责人告诉记者,截至目前,产业园内的建筑单体已有部分完成封顶。“我们将继续推进主厂房建设等工作,今年内完成竣工投产。”

这家拥有大型游乐设施制造A级特种设备生产许可证、累计自研20多种(类)市场一流产品及拥有授权专利200余项的“梦工厂”为何能实现“滁州造”?这源于滁州优越的营商环境。公司负责人表示,自项目签约以来,滁州经开区相关部门始终以企业的需求为出发点,提供了优质、高效、便捷的服务。令他印象最深的,就是在土地竞拍成功后,当天签订出让合同、当天办理办证前置手续,次日即取证的“滁州速度”。“项目完全达产后,我们后期还准备将现有工厂整体搬迁至滁州,并新增产能,主要生产各类大型特种游乐设备。”

一个好项目,就是一个新的增长点。滁州经开区相关负责人表示,该项目以“文化+科技”的融合智造能力为核心,将为滁州高端装备制造注入新动能。“我们也将继续优化营商环境,提供优质服务,以文旅装备高质量发展助力文化强市、旅游强市建设,为提升全市文旅产业整体竞争力贡献经开力量。”

导读 | 聚焦“新春第一会” 详见2-3版